

«ЖИТЬ ТОЛЬКО ОДНОЙ УЧЕБОЙ - НЕ ИНТЕРЕСНО»

(Из воспоминаний Мининой Т.В.)

В 1969 году ученики ЕСШ под руководством учителя математики, основателя Емецкого краеведческого музея Мининой Т.В. увлеклись идеей построить фонтан возле школы. «Они подыскивали литературу по сооружению фонтанов и поделились своей мечтой с корреспондентом газеты «Правда Севера» Пластининой Л.В. Людмила Васильевна обратилась в Архгражданпроект. В гражданпроекте согласились выполнить проект фонтана. В этом же 1969 году из проектного бюро учащиеся получили проект фонтана «ЦВЕТОК» и схему подключения. Занялись измерениями, расчетами. Необходимы стройматериалы: цемент, песок, гравий. Гравий носили в ведрах с берега реки Емца. Ученики с энергией и энтузиазмом взялись за рытье котлована под чашу фонтана. Вскопали круг, сделали опалубку. Когда понадобилось бетонирование, поняли, что во всем необходимы знания. Для раствора надо знать пропорцию цемента, песка, гравия. Непосредственную помощь подросткам оказали начальник ДСУ-4, к которому школьники обратились за цементом и песком, заведующий мастерскими совхоза «Емецкий» Б.С. Галактионов и мастер И.А. Жаворонков. В июне 1972 года в основном фонтан школьниками был построен. Оставалось лишь подключить его к колонке. 25 августа 1972 года фонтан начал действовать! Из маленьких отверстий струя высоко поднималась вверх и падала в чашу, образуя распутившийся цветок!»



УЧАСТИЕ ПЕД. КОЛЛЕКТИВА В ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

(из воспоминаний Трофимовой Т.А.)

«Дружно, весело, интересно жили! Активно участвовали в художественной самодеятельности, организовали драматический кружок. Проводили концерты, готовили спектакли. В школе была традиция: каждую весну выступать с отчетным концертом. Вся школа участвовала. Учителя, технические работники, бухгалтерия, все пели, танцевали, плясали. Был огромный хор! Пели под руководством Лохова Г.И. на два голоса. Песни были разной тематики. Но обязательно первая песня о Ленине, вторая –военная, третья-лирическая, четвертая-народная. Исключительно хороший голос был у школьного бухгалтера Поповой А.В., матери нашего учителя Попова Н.В. Ставили спектакли, с которыми выступали в Емецком Доме культуры, ездили с концертами в различные деревни: Пиньгиша, Сельцо, Сия и другие. Выступать со спектаклями - это давняя традиция. Во время Великой Отечественной войны, активная деятельность участников самодеятельности не прекращалась. Артисты шли пешком до станции «Обозерская», садились на поезд и ехали в Архангельск. Там выступали в госпиталях для раненых солдат и офицеров. Очень интересными были спектакли: «Стряпуха замужем», «Женатый жених», «Поздняя любовь». Иногда готовили совместные спектакли с работниками Дома культуры. Особенно активными и творческими в театральных постановках были учителя: Кислякова М.И., Кузнецов М.Д. Кузнецова И.Н. Бибикова А.В. Винокурова Н.А. Пшеницын А.Н. Антуфьев А.П. Трофимова Т.А. Лохов Г.И.





